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18 octombrie 2018Ultima “Lucrurile nu sunt greu de făcut. Greu este să te pui în stare de
a le face”Constantin Brâncuşi.

Timpul nu ni-l dă nimeni înapoi. Așa
că este cea mai prețioasă avere pe care
o are omul. Atunci cum se face că
permitem ca 3 ani din viața copiilor
noștri să fie risipiți degeaba, în școală -
locul care ar trebui să valorifice la
maxim potențialul elevilor?!

Potrivit ultimului raport al Băncii
Mondiale, din cei aproximativ 12 ani de
formare în sistemul educațional
românesc, 3 ani și 4 luni reprezintă un
interval pierdut, în care tinerii nu învață
mai nimic. Vreți să știți cât de mult
învață copiii în școală? Păi, dacă îi luăm
la bani mărunți, mai nimic folositor în
viața de zi cu zi și pentru desăvârșirea
lor ca adulți. Experții Bancii Mondiale au
suprapus rezultatele la testările
internaționale pentru literație și științe
exacte, la care România participă încă
din anul 2000, peste durata perioadei
școlare (inclusiv învățământul preșcolar)
până la împlinirea vârstei de 18 ani.   

„Cel mai mult timp se pierde între
ultimii ani ai ciclului gimnazial și liceu. În
această perioadă, elevii au de-a face cu
integrale, derivate sau tot felul de
termeni greoi de care sunt conștienți că
nu vor avea nevoie în viitor, deci nu
învață aceste concepte. Să fim realiști.
Tinerii se focuseaza să învețe doar la
cele câteva materii pentru examenele
naționale (Evaluarea Națională și
Bacalaureatul) pentru că de acestea
depind admiterea la liceu, respectiv la
facultate. Ceea ce este perfect de
înțeles. Conținutul celor mai multe
discipline este mult prea stufos,
plictisitor și paralel cu realitatea
adolescenților de azi. Este important să
realizăm că trebuie să avem un sistem
eficient și adecvat nevoilor elevilor, cu
profesori bine pregătiți și plătiți în funcție
de rezultatele și performanțele muncii.
Dacă nu vom rezolva problema
raportului dintre calitate și cantitate, nu

vom face decât să-i obosim inutil pe
elevi. După aceea să nu ne mai mirăm
că tinerii români nu știu să vorbească
corect sau să înțeleagă textele pe care
le citesc, deși au stat ore în șir pe
băncile școlii în fiecare zi“, este de
părere Ștefan Vlaston, președintele
asociației Edu CER, citat de
adevărul.ro.  

Hibele sistemului dau analfabeți
funcționali

Sistemul românesc are una dintre
cele mia stufoase programe școlare.
Informațiile pe care cadrele didactice
sunt obligate să le transmită elevilor
sunt așa de de multe și alambicate (ca
să nu mai spunem cât de inutile sunt...),
încât și aceștia sunt depășiți din pounct
de vedere științific și pedagogic. Ca
urmare, rezultatele învățării elevilor
români sunt scăzute comparativ cu cele
ale colegilor europeni. Se pune accentul

foarte mult pe informații teoretice și
abstracte și prea puțin pe aplicabilitatea
noțiunilor în practică sau pe
consolidarea cunoștințelor.  

Mai mult, experții în Educație
subliniază că România are printre cele
mai mari rate de abandon școlar din
Uniunea Europeană. Mai exact,
România este a treia țara din UE cu cel
mai mare procent de abandon școlar, de
18,5% (înaintea noastră se clasează
doar Spania cu 19% și Malta cu 19,6%),  

Așa se face că România este unul
dintre cele mai ineficiente state
europene atunci când vine vorba de
productivitatea sistemului educațional,
arată un raport recent al Comisiei
Europene. Concret, pe lângă timpul
îndelungat petrecut la școală, România
are probleme și în privință calității
sistemului educațional și a incluziunii
persoanelor din grupuri vulnerabile
(care se află în afară sistemului
educațional).  

Avem și
bomboane pe

coliva
economică!

Guvernul ar trebui să
pregătească ţara pentru o nouă criză
economică, iar o remaniere a
Executivului este absolut necesară,
pentru ca ministerele să fie preluate de
profesionişti, a declarat deputatul
independent Remus Borza, citat de
agerpres.ro - „Toate marile crize din
ultima sută de ani au debutat în SUA.
Anul acesta, am avut trei avertismente.
Corecţiile de la bursa americană din
ianuarie, februarie şi de săptămâna
trecută nu sunt deloc întâmplătoare. Toţi
cei trei indici bursieri de pe Wall Street,
Nasdaq, S&P şi Dow Jones, s-au
depreciat cu peste 10%, alimentând
speculaţiile că va urma o perioadă
îndelungată de turbulenţe. Economia
globală e un mare balon de săpun, care,
în curând, se va sparge“. Conform
Fondului Monetar Internațional (FMI),
datoria globală este de 164.000 miliarde
dolari, iar potrivit Institute of International

Finance (IIF), totatul datoriei publice şi
private, la nivel global, este de 247.000
miliarde dolari, reprezentând 318% din
PIB-ul mondial. „Cele mai multe țări, și
chiar şi cele dezvoltate, sunt
supraîndatorate. Sunt în circulaţie titluri
de peste 300.000 miliarde dolari, care de
mult nu mai au nicio acoperire în aur sau
valute. Tendinţele inflaţioniste cu care se
confruntă şi România, creşterea
dobânzilor (Rezerva Federală a SUA a
majorat dobânda de referinţă la 2,25%),
toate astea sunt elemente care vor
alimenta criza de lichiditate“, a continuat
Borza. În opinia sa, odată cu creşterea
dobânzilor, investitorii vor fi tentaţi să-şi
investească banii în obligaţiuni,
retrăgându-i din pieţele de capital, care,
evident, se vor prăbuşi - „Avem o
supraevaluare a acţiunilor companiilor
americane, datorii suverane ale ţărilor
europene (Grecia, Italia), maxime
istorice înregistrate în ultimii doi ani, atât
la burse, cât şi în pieţele imobiliare... se
anunţă sfârşitul balului. Iar bomboana de
pe colivă este războiul comercial dintre
SUA și China și Europa“. Evident, nici în
România nu sunt prea roz lucrurile, a
amintit Borza - „Am construit bugetul pe
o creștere economică de 5,5%. Dar ea
nu va sări de 4%. Nu vom colecta nici
veniturile prognozate la 287 miliarde lei.
Ce ne facem, că deja am angajat
cheltuieli de 314 miliarde lei,
preponderent pe salarii, pensii și
ajutoare sociale? Și-n 2018 vor fi
sacrificate investițiile. Guvernul se
împrumută din ce în ce mai greu și la
costuri tot mai mari, ba chiar a intrat deja
în rezervele băncii centrale, ca să
finanțeze datoria publică (cea externă a
ajuns la valoarea record de 98 miliarde
euro!)“.
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Elevii români pierd 3 ani degeaba în...
școală. Care sunt motivele

Ai nevoie de ajutoare la încălzire? Vezi cum le poți solicita 
În timp ce în alte orașe

deja se depun dosare
pentru ajutoare la încălzire,
autoritățile locale din
Constanța au anunțat abia
acum cum se obține sprijinul
pentru încălzirea locuinței în
sezonul rece. Constănțenii
vor putea depune cererile
abia de săptămâna viitoare.
Mai exact, din 22 octombrie
2018, constănțenii pot
depune formularele de
Cerere și declarație pe
proprie răspundere pentru
acordarea ajutorului pentru

încălzirea locuinței în sezonul rece noiembrie 2018 – martie
2019.

UNDE SE DEPUN SOLICITĂRILE

Persoanele care se încălzesc cu energie termică furnizată
în sistem centralizat (abonații RADET Constanța) trebuie să
depună cererile pentru ajutoare la Clubul pentru pensionari
situat pe strada Duiliu Zamfirescu, nr. 4 ( intrarea dinspre
strada Hașdeu ), de luni până vineri, între orele 9.00 și 13.00
(telefon: 0341/454.669). Cei care folosesc centrale electrice
sau cu gaze naturaletrebuie să ducă cererile la sediul
Primăriei din City Park Mall (Centrul de Informare Cetățeni de
la etajul 1, aripa nouă) de luni până vineri, între orele 9.00 și
13.00 (telefon 0241/485.527 sau 0241/485.523). Nu în ultimul

rând, cei care utilizează combustibil solid pentru încălzire
trebuie să depună cererile la Clubul pentru pensionari situat pe
strada Dezrobirii, nr.123, bl.IS3, parter, de luni până vineri,
între orele 9.00 și 13.00 (telefon 0341/454.632).

DE UNDE SE OBȚIN FORMULARELE DE CERERE

Începând cu data de 18 octombrie 2018 formularele de
Cerere și declarație pe proprie răspundere pentru acordarea
ajutorului pentru încălzirea locuinței, se pot ridica între orele
9.00 și 15.00, în funcție de modalitatea de încălzire, din
locațiile menționate. De asemenea, acestea pot fi descărcate
de pe site-ul Serviciului Public de Asistență Socială (SPAS),
accesând link-ul http://www.primaria-
constanta.ro/spas/social/sprijin-comunitar-%C8%99i-
evenimente-sociale/ajutoare-%C3%AEnc%C4%83lzire-2018-2
019. Pentru informații suplimentare, constănțenii pot suna la
locațiile de depunere a cererilor sau la sediul SPAS Constanța
(0341/180.106 și 0341/448.530). De asemenea, sed pot cere
informații prin e-mail, la adresa ajutoareincalzire@spas-ct.ro.
Pentru a beneficia de ajutor pentru încălzire a locuinței pentru
luna noiembrie 2018, termenul de depunere a solicitărilor este
20 noiembrie inclusiv. De altfel, termenele lunare de depunere
a solicitarilor noi de ajutor de încălzire sunt până pe data de 20
a fiecărei luni pentru a putea fi luați în evidență cu luna
respectivă. Informații referitoare la Formularul de cerere și
declarație pe propria răspundere,condițiile de acordare a
ajutorului pentru încălzirea locuinței, actele necesare în
vederea acordării acestui ajutor, termenele și condițiile de
depunere a cererilor și declarațiilor pe propria răspundere, se
găsesc pe site-ul: www.primaria-constanta.ro/spas.


